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РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА 

 

от 22 декември 2004 година 

 

за изменение на Решение № 2003/631/EО за приемане на мерки относно 

Либерия съгласно член 96 от Споразумението за партньорство АКТБ- ЕО в 

случай на особена спешност  

 
(2005/16/ЕО) 

 
 
СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ,  

 
като взе предвид Споразумението за партньорство АКТБ и ЕО, влязло в сила на 

1 април 2003 г., и по-специално член 96 от него, 
 
като взе предвид Вътрешното споразумение между представителите на 

правителствата на държавите-членки, заседаващи в рамките на Съвета, относно 
предприемането на мерки и изпълнението на процедури за привеждането в 

изпълнение на Споразумението за партньорство АКТБ-ЕО1, и по-специално 
член 3 от него, 
 

като взе предвид предложението на Комисията, 
 

като има предвид, че: 
 
(1) Решение № 2002/274/ЕО на Съвета от 25 март 2002 г. относно 

приключването на консултациите с Либерия съгласно членове 96 и 97 от 
Споразумението за партньорство АКТБ-ЕО2, предвижда приемането на 

подходящи мерки по смисъла на член 96, параграф 2, буква в) и на член 97, 
параграф 3 от Споразумението за партньорство АКТБ-ЕО. 
 

(2) Решение № 2003/631/ЕО на Съвета от 25 август 2003 г. за приемане на мерки 
относно Либерия съгласно член 96 от Споразумението за партньорство АКТБ-

ЕО в случаи на особена спешност3, предвижда приемането на нови подходящи 
мерки по смисъла на член 96, параграф 2, буква в) и на член 97, параграф 3 от 
Споразумението за партньорство АКТБ-ЕО. 

 
(3) Настоящите условия в Либерия все още не гарантират зачитането на 

демократичните принципи, управление и правовия ред. 
 
(4) Следователно, необходимо е да се удължи периода на действие на мерките, 

предвидени в Решение № 2003/631/ЕО, и да продължи интензивният 
политически диалог с правителството на Либерия, 

 
 
 

                                                 
1
 ОВ L 317, 15.12.2000 г., стр. 376.  

2
 ОВ L 96, 13.4.2002 г., стр. 23.  

3
 ОВ L 220, 3.9.2003 г., стр. 3.  
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РЕШИ: 

 
Член 1 

 
Срокът на действие на мерките, посочени в член 1 от Решение № 2003/631/ЕО, 
изтича на 30 юни 2006 г. Тази дата не спира изпълнението на специфичните 

срокове, които се съдържат във финансовите споразумения, които са обхванати 
от настоящото решение. 

 
Писмото, което се съдържа в приложението, е адресирано до Министъра на 
външните работи на Либерия. 

 
Член 2 

 
Не се променя резултата от консултациите, което е описан в проектописмото, 
приложено към Решение № 2002/274/ЕО. 

 
Член 3 

 
Настоящото решение влиза в сила от деня на неговото приемане. 
 

Член 4 
 

Настоящото решение се публикува в Официален вестник на Европейския съюз. 
 
Съставено в Брюксел на 22 декември 2004 година. 

 
 

За Съвета: 
 

Председател 

 
C. VEERMAN 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 
 

Проектописмо до Министъра на външните работи на Либерия  

 

Негово превъзходителство господин Thomas Nimely Yaya 
Министър на външните работи 
Монровия 

Либерия 
 

Уважаеми господин Министър, 
 
Със свое писмо № SGS3/7429 от 27 август 2003 г., Европейският съюз 

информира правителството на Либерия за намерението си да подпомогне 
мирния процес в Либерия на базата на Всеобхватното мирно споразумение. 

Писмото също така предвиждаше, че Европейският съюз ще наблюдава отблизо 
политическото развитие и реформите към преход във Вашата държава, като и че 
ще продължи интензивния политически диалог съгласно член 8 от 

Споразумението за партньорство между АКТБ и ЕО и резултатите от 
консултациите, съдържащи се в писмо № SGS 272745 от 27 март 2002 г.  

 
Измина повече от година от началото на управлението на Националното 
временно правителство на Либерия в резултат от подписването на 

Всеобхватното мирно споразумение от Акра през август 2003 г. Настъпи 
моментът за преглед на напредъка в изпълнението на Всеобхватното мирно 

споразумение и на ангажиментите, поети в резултат от горепосочените 
консултации. 
 

Европейският съюз отбелязва със задоволство по този повод, че сигурността и 
спокойствието се завърнаха отново в страната и че бяха предприети 

първоначални стъпки за осъществяване на демократична промяна и за 
реформиране на съществуващия публичен сектор. Независимо от това, 
продължава да съществува сериозно безпокойство относно публичното 

финансиране и макроикономическото управление на Националното временно 
правителство на Либерия и на държавните предприятия, като и относно 

увеличаващото се ниво на корупция. В допълнение, комисиите, създадени 
съгласно Всеобхватното мирно споразумение, не са показали към настоящия 
момент значителен напредък в изпълнението на техния мандат за подобряване 

на управлението и отчетността. В допълнение, необходимо е да се предприемат 
допълнителни мерки по въпросите, свързани с човешките права. 

 
В светлината на гореизложеното, Европейският съюз счита, че Националното 
временно правителство на Либерия не изпълнява напълно функциите си и 

следователно подходящите мерки все още не могат да бъдат изцяло отменени. 
Отмяната на подходящите мерки ще се извърши, когато бъдат избрани 

демократични и отговорни президент и правителство. 
 
Поради това, Европейският съюз реши, че срокът на действие на Решение на 

Съвета № 2003/631/ЕО от 25 август 2003 г. се удължава с 18 месеца. През този 
период нашият интензивен политически диалог трябва да продължи въз основа 

на член 8 от Споразумението за партньорство АКТБ-ЕО, като и въз основа на 
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резултатите от консултациите, съдържащи се в наше писмо № SGS 272745 от 27 
март 2002 г., с оглед по-нататъшното спазване на човешките права, 

демокрацията, правовия ред и добро управление. Диалогът ще се осъществява 
от Председателя на Европейския съюз и Европейската комисия и ще включва 

политически преглед на всеки шест месеца. 
 
Междувременно, въз основа на подходящите мерки, определени в Решение на 

Съвета № 2003/631/ЕО от 25 август 2003 г., ще продължи подкрепата за мирния 
процес и Временната рамка за резултати.  

 
С почит, 
 

За Комисията:       За Съвета: 
 


